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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuta quante volte in
uno degli indirizzi compresi tra 0x2000 e 0x2FFF, inclusi gli estremi, si presenta un valore multiplo
di 16. 1 risultato viene lasciato nella coppia di registri [R25:R24].

ESERCIZIO N°2

6 punti VDD
Determinare nel seguente invertitore il valore di k, e k, in modo che

la tensione di uscita con tensione di ingresso pariaOsia4,5Veche |IN O

nelle stesse condizioni la corrente assorbita dall'alimentazione sia

1 mA (VDD =5 V; VTn = |VTp| =1 V) OUT
VDD |

ESERCIZIO N°3 Gnd

6 punti

Spiegare sintenticamente la differenza tra le istruzioni MUL, MULS e MULSU del linguaggio
assembly della famiglia AVR ed esprimere in base 10 come valore intero (con segno o senza,
coerentemente a quanto previsto da ciascuna operazione) il valore del risultato delle tre diverse
istruzioni (dove é contenuto?) quando gli argomenti sono due registri il cui contenuto é
rispettivamente 0xBF e 0xDD.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Realizzare, usando JK-FF, una macchina sincrona secondo il modello di Moore, con un ingresso e
una uscita, che ponga 1 in uscita per 2 cicli di clock in corrispondenza di ogni transizione in discesa
dell'ingresso. Per generare un nuovo impulso, I'impulso precedente deve essere concluso e la nuova
transizione in discesa deve avvenire dopo la conclusione dell'impulso precedente.

ESERCIZIO N°5
6 punti
Realizzare in forma NOR-NOR ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi e una uscita.
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